

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

9. máj 2016

Číslo 19

Nepredajné

## Kam tento víkend

Nedeľu môžete prežiť originálne: dopoludnia si môžu rodičia s deťmi zasúťažiť v areáli ZŠ Gorazdova a tak podporiť projekt „BN street“ a popoludní si užijete v MsKS koncert ľudovej hudby Kysucký prameň...

## Všetkým mamám z lásky...

Sála Janka Jesenského ZUŠ Dezidera Kardoša rezonovala v piatok podvečer umeleckým slovom, hudbou i tancom. Ale predovšetkým vďačnosťou. Poklonu všetkým mamám vzdal nielen prvý muž mesta primátor Marián Chovanec, ale množstvo talentovaných detí a mládeže ZUŠ. Pre mamy a staré mamy ponúkli už perfektne zvládnuté tóny klavíra, huslí, akordénu, gitár i flaut, ale aj slová básnika, piesne či moderný alebo ľudový tanec v podaní novozaloženého folklórneho súboru Baske. Tento darček ZUŠ D. Kardoša a vedenia mesta namilovanejším osobám v našom živote mal aj svoju „čerešničku na torte“ – hosťa Komorné trio



v zložení troch mladých žien, ktoré na harfe, viole a priečnej flaute dokázali správne naladiť srdcia všetkých na celý „mamičkovský“ víkend. Zo sály neodchádzala ani jedna mamka naprázdno. Z rúk primátora si prevzali kvet a od jeho zástupcu Petra Bulíka malý umelecký darček.

Text a foto:  
Alena Borszéková

## Mestské zastupiteľstvo o parku

Vo štvrtok 12. mája o 14.00 h sa v zasedačke MsÚ uskutoční MsZ mimo plánu zasadnutí, ktoré bude okrem iného rokovať o projekte rekonštrukcie mestského parku. Rokovanie je ako vždy verejné.

## Určite si prečítajte!

Na 2. strane prinášame informácie o začatí výstavby dopravného ihriska „BN street – ulica mládeže“ a na 3. strane informácie o ukončení 1. etapy modernizácie verejného osvetlenia, najväčšieho projektu mesta...



**ekodiel®**  
**tvár betónu**

📞 0908 24 97 97  
☎ 038/760 8031  
✉ beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich  
**AKCIÁCH!**



TOET TOET

Betondreň EKODIEL

tvoríme pevný základ Vášho domova

**ROZHOVOR**  
*na tento týždeň***Mgr. Ondrej Kubala, poslanec MsZ**  
**a predseda občianskeho združenia ŠHOK**

Občianske združenie Športovo herný a outdoorový klub Bánovce nad Bebravou je autorom a iniciátorom projektu detského dopravného ihriska „BN street - ulica mládeže“ v areáli ZŠ Gorazdova. Nadácia VÚB podporila tento projekt sumou 9 700 eur. Jeho cieľom je vybudovať multifunkčný oddychový priestor dopravného ihriska za skateparkom na sídlisku Dubníčka v celkovej hodnote 12 810 eur. Kým hlasovanie verejnosti prebehlo koncom minulého roka, práce sa začali až keď to počasie dovolilo. Prvé mechanizmy sa do areálu zahryzli už posledného apríla a autori projektu sa Nadácii zaviazali, že ihrisko bude hotové do konca júna. Viac informácií nám v rozhovore poskytol poslanec MsZ a „šéf“ OZ ŠHOK Ondrej Kubala.

**?** Na čo všetko sa použije grant?

Peniaze z grantu budú investované do materiálneho zabezpečenia, podlažia, dráhy a chodníkov. Plánovaný rozsah prác je taký veľký a nákladný, že tento grant nepokryje všetky náklady, s čím sme aj ráтали. I preto sa neustále snažíme hľadať sponzorov či partnerov pre výstavbu medzi miestnymi podnikateľmi. Ako prvá nám poskytla svoj traktobáger topolčianska firma HDM, za čo im touto cestou nesmierne ďakujeme.

**?** Mechanizmy začali pracovať na úprave terénu už v sobotu 30. apríla a nedeľu a 1. mája... Sú tieto zemné práce financované z grantu?

Už dlhšiu dobu sme s vedením mesta pracovali na tom, aby sa nám podarilo vybaviť výkopové práce sponzorsky. To sa nám aj podarilo. Kruhový objazd bude umiestnený 70 centimetrov pod úrovňou pôdy a preto výkopy trvali celé štyri pracovné dni. Aby sme ušetrili finančné prostriedky približne vo výške 14 tisíc eur za uskladňovanie a vývoz zeminy na skládku, všetko využijeme. Zeminu umiestnime v rámci areálu tak, aby účelovo slúžila ako oddychová zelená zóna.

**?** Pomoc prisľúbilo aj mesto...

Mestské služby odstraňovali spolu s nami starý plot. Od mesta máme zatiaľ

**„Jedinečná možnosť,  
aby sme spoločnými  
silami dokázali  
veľkú vec!“**

prisľúbené pokrytie nákladov na zeleň, lavičky a smetné nádoby. Taktiež bolo vedenie mesta nápomocné pri vybavovaní mechanizmov na výkopové práce, ktoré už realizujeme. Ako člen mestského zastupiteľstva som informoval mojih kolegov poslancov o tomto projekte. Väčšina z nich prisľúbila pomoc. Preto ich v prípade potreby v rámci rozpočtových opatrení budem žiadať o schválenie dofinancovania projektu.

**?** Vizuál dopravného ihriska si každý môže nájsť na vašom facebooku. Čo všetko bude súčasťou projektu?

Kruhový objazd so štyrmi výjazdmi a dvoma schodiskami a uličkami vytvoria päť zelených oddychových zón s lavičkami, odpadovými košmi a stromami. Taktiež vzniknú dve vyvýšené trávnaté sekcie na relax a sledovanie podujatí. Okolo celého ihriska vybudujeme aj 130 metrový chodníkový okruh kopírujúci atletickú dráhu. Dopravné ihrisko bude priamo napojené a logicky usporiadané s existujúcim ska-

teparkom. Spomínaný vizuál spracovali študent architektúry a priaznivec skateboardingu Patrik Kučavík a záhradná architektka Silvia Berešová so svojimi študentami Strednej odbornej školy stavebnej v Trenčíne. Obaja vyrástli v tomto areáli, keďže navštevovali blízke školy.

**?** V novembri minulého roka ste sa vyjadrili, že na realizácii projektu sa budú podieľať jednotlivé komunity... Kto konkrétne?

Už z názvu projektu vyplýva, že je našou snahou zapojiť do projektu hlavne mládež, ktorej by mal celý areál prioritne slúžiť. Na koordinácii výstavby budú zatiaľ pracovať štyri osoby, dve z toho cez program ÚPSVaR. Mesto sme požiadať, aby nám na toto obdobie zabezpečilo murára na odborné práce. Riaditeľia ZŠ Gorazdova a ZŠ Komenského prisľúbili do výstavby zapojiť aj žiakov 9. ročníka, ktorí by za dobrovoľnícku pomoc na projekte získali motivačný výlet. Samozrejme, spoľiehame sa aj na to, že pri drobných prácach pomôžu skateboardisti, kolobežkári, či iní návštevníci tohto areálu. O prácu prejavilo záujem aj niekoľko dlhodobo nezamestnaných mladých ľudí a Rómov. Jednoducho je to jedinečná možnosť, aby sme spoločnými silami dokázali veľkú vec určenú pre deti, mládež, ale aj širokú verejnosť.

**?** Ako konkrétne by mohla pomôcť ostatná verejnosť a podnikatelia?

Pomôcť sa dá určite viacerými spôsobmi. Ako som spomínal, celkové náklady na výstavbu preyšujú hodnotu grantu. Preto aj touto cestou by som rád oslovil podnikateľov, ktorí môžu prispieť, či už finančnou čiastkou, technológiou, strojmi alebo materiálne. Na oplátku vieme ponúknuť trvalé reklamy v areáli, logá na plagátoch našej organizácie, či dobrý pocit z toho, že aj ich deti majú zdravý priestor pre sebarealizáciu. Spoločne s MC Anjelikovo a so škôlkou Wonderland už tento víkend 15. mája od 9. hodiny v areáli ZŠ Gorazdova zorganizujeme preteky pre deti, z ktorých výťažok investujeme do výstavby. Preto pozývame všetky rodiny s deťmi a prišli tak podporiť výstavbu dopravného ihriska.

Alena Borszéková



Na našom facebooku nájdete informácie o priebehu výstavby aj o plánovaných brigádach. Záujemcovia sa môžu zahlásit aj na telefónnom čísle 0948 000 128 alebo cez email [obcianskezdruzenieshok@gmail.com](mailto:obcianskezdruzenieshok@gmail.com).



## Modernizácia verejného osvetlenia **bude pokračovať**

Dňa 31. marca 2016 boli podpisom preberacieho protokolu úspešne ukončené práce na realizácii jedného z najväčších projektov v meste za posledné obdobie – diela „LED modernizácia verejného osvetlenia v meste Bánovce nad Bebravou“. Dielo v celkovej hodnote 1 633 996 eur bolo realizované v dvoch etapách.

Prvá etapa v hodnote 609 947 eur s termínom realizácie do 31.12.2015 bola spolufinancovaná prostredníctvom nenávratného finančného príspevku (NFP), poskytnutého Ministerstvom hospodárstva SR v rámci operačného programu „Konkurencieschopnosť a hospodársky rast“. Celková suma pridelených finančných zdrojov predstavuje čiastku 471 360 eur, zvyšok je financovaný z vlastných zdrojov. V rámci 1.etapy modernizácie verejného osvetlenia bolo vymenených 419 svietidiel, doplnených (predovšetkým v prímestských častiach) o ďalších 167 svetelných bodov, vymenených a doplnených 425 výložníkov, vymenených 16,191 km vzdušných vedení a vymenených, resp. modernizovaných 32 rozvážačov verejného osvetlenia. Prvá etapa bola včas ukončená podľa podmienok poskytnutia NFP, vrátane vykonania príslušných svetelnotechnických meraní, ktoré potvrdili dodržanie požadovaných parametrov osvetľovacej sústavy.

V rámci druhej etapy modernizácie v celkovej hodnote 1 024 049 eur bolo vymenených ďalších 1 017 svietidiel, vymenených 36 výložníkov, natretých 273 stožiarov, vybudované osvetlenie cintorínov v meste, vrátane inštalácie nového rozvážača a v neposlednom rade vybudované osvetlenie 18 priechodov pre chodcov (na foto Sládkovičova ulica) a vymenené svietidlá na dvoch jestvujúcich priechodoch. Druhá etapa s termínom ukončenia prác 31.3.2016 bola financovaná z úveru EBRD prostredníctvom programu MUNSEFF, kde po dosiahnutí požadovaných parametrov sústavy (úspora elektrickej energie minimálne 40 %) bude 20 % použitých finančných zdrojov vo forme nenávratného



grantu vrátených investorovi. Podľa údajov z riadiaceho systému osvetlenia by malo byť dosiahnutie požadovanej úspory bezproblémové.

Všetky novonamontované LED svietidlá sú vybavené riadiacim systémom CityTouch, ktorý okrem on-line sledovania funkčnosti a prípadných porúch jednotlivých svietidiel umožňuje monitorovať údaje o aktuálnej aj dlhodobej spotrebe siete, on-line ovládanie stmievania svietidiel a nastavenie stmievacích programov pre jednotlivé svietidlá a lokality, ktorých aplikácia priniesie ďalšiu úsporu elektrickej energie. Systém CityTouch sa v súčasnosti naplňa údajmi.

Keďže projekt bol nastavený na komplexnú

rekonštrukciu verejného osvetlenia, vrátane výmeny zemných vedení a stožiarov, ktoré sa ale v tejto etape nerealizovali, bolo potrebné časť systému modifikovať. Predovšetkým sa jedná o zmenu hodnoty ističov v jednotlivých rozvážačoch a montáž astronomických hodín na zapínanie a vypínanie siete, s ktorými sa pôvodne neuvažovalo. S touto úpravou súviseli výpadky osvetlenia, na ktoré sa občania sťažovali. Aktuálne je väčšina problémov odstránená a postupne je sieť optimalizovaná. V blízkej budúcnosti budú realizované orezávky zelene a prípadné natočenie - naklopenie jednotlivých svietidiel s cieľom dosiahnuť optimálne parametre svietenia.



**Európska únia**  
Európsky fond regionálneho rozvoja



OPERAČNY PROGRAM  
KONKURENCIESCHOPNOSŤ  
A HOSPODÁRSKY RAST



MINISTERSTVO  
HOSPODÁRSTVA  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Realizovanou etapou sa program rekonštrukcie verejného osvetlenia v meste rozhodne nekončí. V budúcnosti plánujeme ďalšie etapy, zamerané na výmenu zastaraných stožiarov osvetlenia, výmenu zemných vedení, ktoré sa najväčšou mierou podieľajú na poruchovosti sústavy a dopĺňanie svetelných bodov podľa požiadaviek občanov.

*Tlačová správa MsÚ*



## Pamätník sa rekonštruje!

Mesto Bánovce nad Bebravou získalo ešte v uplynulom roku 2015 dotáciu z rozpočtovej rezervy predsedu vlády Slovenskej republiky vo výške 15 000 eur na rekonštrukciu pomníka L. Štúra, ktorá bude použitá na rekonštrukciu podstavca a schodov, ako aj na doplnenie zelene okolo pomníka. Práce na rekonštrukcii začali minulý týždeň a budú trvať približne dva mesiace, v závislosti na poveternostných podmienkach umožňujúcich výkon plánovaných prác. Vzhľadom k realizácii tejto rekonštrukcie, upozorňujeme občanov a hlavne rodičov detí, aby v blízkosti tejto stavby dodržiavali bezpečnú vzdialenosť, aby nedošlo k zraneniu. Miesto rekonštrukcie bude samozrejme vyznačené a ohradené. (MsÚ)

## Z aktivít našich materských a základných škôl a CVČ

### Matematická trieda

Aj v školskom roku 2016/2017 ZŠ Duklianska plánuje otvoriť v 5. ročníku ďalšiu matematickú triedu. Prihlášku nájdete na webovom sídle školy: <http://duklianska1.edupage.org/> alebo priamo na riaditeľstve školy. Uzávierka prihlášok bude 20. mája 2016 a talentová skúška sa uskutoční 24. mája 2016 o 8.00 h v priestoroch školy. Bližšie informácie osobne alebo telefonicky na č. 038/760 22 52. (zš)

### Aprílové akcie v ZŠ Školská

ZŠ Školská sa zapojila do zbierky Deň narcisov a zorganizovala Beh oslobodenia mesta. Život nie je čiernobiely - s týmto mottom prebiehal od 18. apríla v priestoroch ZŠ Školská Dúhový týždeň. Žiaci sa obliekali každý deň do vopred určenej farby, zapájali sa do aktivít zameraných na životné prostredie, zdravý životný štýl a ochranu ľudí a majetku. Piataci sa 20. apríla zúčastnili divadelného predstavenia Ferdo Mravec v DAB Nitra a o deň neskôr siedmci navštívili Hornonitrianske múzeum a meteorologickú stanicu. Žiačka Kristína Fantúrová z IX.A získala v krajskom kole Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec 3. miesto a Alexandra Beláková z III.B v celoslovenskej čitateľsko-výtvarnej súťaži Čitateľský oriešok za najoriginálnejšiu

kresbu 1. miesto. V týždni od 22. apríla tretiaci absolvovali základný plavecký výcvik. V okresnom kole vo vybi-janej žiačok sa naše družstvo umiestilo na 1. mieste. Nezaostávali ani naši „geológovia“ Marko Ondrušík a Štefan Krč, ktorí v okresných kolách Biologickej olympiády kategórie E obsadili Marko 1. miesto a Štefan 2. miesto a vybojovali si postup do krajského kola. (dš)

### Nezvyčajná módna prehliadka

Štvrtiaci ZŠ Partizánska zorganizovali v rámci triedneho projektu módnú



Tretiaci ZŠ Partizánska na návšteve u Hasičského a záchranného zboru v Bánovciach nad Bebravou. (zš)

prehliadku, kde sa návštevníci mohli presvedčiť, že aj zdanlivo nepotrebné veci sa dajú opäť prebrať k životu. Žiaci si sami navrhli a predviedli svoje modely vo veľkolepej módnjej šou. Súčasťou boli praktické ukážky ako triediť odpad a ako vyrobiť recyklovaný

papier. Nápadmi v projekte chceli prispieť k tomu, aby sa ľudia viac zaoberali dôležitou separáciou odpadu vo všetkých oblastiach života a aby sme ani v móde zbytočne neplytvali. (zš)

### Na dopravnom ihrisku

Koncom apríla navštívili druháci a tretiaci ZŠ Partizánska spolu s triednymi učiteľmi Detské dopravné ihrisko v Trnave. Žiaci si overili svoje teoretické vedomosti o dopravných značkách a správaní sa na ceste i mimo nej. Potom absolvovali jazdu zručnosti,



### Beseda s policajtom

Pre deti MŠ na Radlinského bol 27. apríl výnimočný, lebo privítali návštevu z dopravného inšpektorátu pána nadporučíka Štefana Adamka. Počas besedy im porozprával o práci dopravného policajta, o tom, ako môžu jazdiť bezpečne na bicykli s prilbou a s reflexnými prvkami, o semafore, ale aj o čísle na políciu 158, atď. Deti však najviac zaujala pištoľ, terčik, policajný lampáš a jednoznačne putá, ktoré si chceli všetci aj vyskúšať... (mš)

### Ďakujeme za pochopenie

Ospravedľňujeme sa našim dopisovateľom zo škôl, že z dôvodu nedostatku priestoru v Bánovských novinách sú ich príspevky maximálne krátené a niektoré nezaraďujeme vôbec. Ďakujeme za pochopenie, ale aj za priazeň.

redakcia

### Deň detí

#### v mestskom parku

Oslavu Medzinárodného dňa detí pripravujú mesto a Centrum voľného času na sobotu 28. mája od 9.30 h v mestskom parku. Pestrý program odštartuje divadelné predstavenie Ejnárove dobrodružstvá...

### Letné prázdniny s Centrom voľného času

- 4. – 8. júla (5.7. štátny sviatok) - Prímestský všeobecný tábor
  - 11. – 15. júla - Prímestský tábor s dennou návštevou pavlárne
  - 15. – 19. augusta - Všeobecný prímestský tábor
  - 22. – 26. augusta - Prímestský tábor s dennou návštevou pavlárne
  - 30. augusta - 2. september - Dvere dokorán.
- Pobytové tábory sú už obsadené. Informácie: t. č. 760 2454.



## Spoločenská kronika

## Narodili sa

Zdenko Kramár	Linda Liškóvá
Eva Kahánová	Eliška
Rebeka	Marušincová
Škultétyová	Adriana
Nina	Ameršteinová
Marcinkęchová	Karolína
Dorota	Chalúpková
Mongelová	Dávid Varhaník
Adam Caĝo	Luĝáš Kertés

## Uzavreli manželstvo

Ondrej Závodský  
a Martina Gáľusová

Ľuboš Kľeman  
a Alžbeta Hrudľagyová

Patrik Niĝo a Alexandra Anđelová

## Opustili nás

Vladimír Šoĝa \*1954

Marian Paluš \*1950

Peter Vavro \*1974

Jozef Geleta \*1932

Mária Křajčová,  
r. Surovčáĝová \*1929

## III. kresťanský majáles

Rímsko-katolícka farnosť Uhrovec vás srdečne pozýva v sobotu 14. mája o 19.00 h do Kultúrneho domu v Uhrovci na III. kresťanský majáles. Viac informácií na 0911 811 348 alebo na [www.uhrovec.fara.sk](http://www.uhrovec.fara.sk).

## Piatky pre deti:

## Král' Šašo

MsKS a MC Anjelikovo pozývajú piatok 27. mája o 16.30 h do MsKS na predstavenie Král' Šašo. Etudový program, v ktorom je položený dôraz na spoluprácu s publikom, pobaví malých i veľkých divákov, hlavne rodiny s deťmi. Hlavnou postavou je Šašo, ktorý si v publiku vyberá "svojho" kráľa a rozohráva s ním a s divákmi humorne ladené krátke scény. Celý príbeh je postavený na fantázii publika, ale zároveň je ľahko čitateľný. Vstupenky sú v predpredaji v MsKS, Informačnom centre a v MC Anjelikovo.

## Vít'azom Bábkulienky opäť Primulka

Kedže tvorivosť v živote každého z nás je veľmi dôležitá, je viac ako potrebné, abysme ju rozvíjali už u malých detí. Môžeme ju podporovať rôznym spôsobom, ale za najdôležitejšie sa pokladajú prejavy dôvery, vhodná motivácia, primerané ocenenie výsledkov. Nepopierateľným dôkazom o tom, ako tvorivo pracujú učiteľky v materských školách, je práve celoslovenská súťažná prehliadka tvorivosti detí predškolského veku v oblasti tvorivej dramatiky Bábkulienka. Jej 23. ročník sa uskutočnil 29. apríla opäť v Bánovciach nad Bebravou. Organizátormi je kolektív pedagogických i nepedagogických zamestnancov z Materskej školy Primulka na Hollého ulici a podujatie finančne podporili Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR a Mesto Bánovce nad Bebravou. Do tohto ročníka sa zapojilo 80 detí z deviatich materských škôl z celého Slovenska, ktoré odprezentovali desať súťažných ukážok. Cenu a titul „Laureát“ prehliadky si odniesli deti z

piatej triedy z domácej MŠ Primulka na Hollého ulici za ukážku „Rúžová...“ pod vedením učiteľiek Miriam Pomothyovej a Miriam Valachovej. Porota udelila ceny trom ukážkam - 4. triede z Materskej školy Primulka na Hollého ulici „za funkčné využitie rekvizity s dôrazom na rytmiku a súhru kolektívu“ v ukážke Dedičstvo hráškov (na foto), Materskej škole Malé Uherce „za úspešné zvládnutie náročnej interpretácie s použitím bábok“ v ukážke Váza a Materskej škole z Mestečka „za využitie folklórnych prvkov v dramatickej výchove“ v ukážke Koza rohatá a jež. Výnimočné ocenenie udelila porota postave veveričke z ukážky Roztopašná veverička „za bezprostredný rečový prejav v rolovej hre“. Ukážku sme videli v podaní detí z Materskej školy Lovinobaňa. Porota vyzdvihla odbornú úroveň jednotlivých súťažných vystúpení, ktorá svedčí o profesionalite a kreativite učiteľiek materských škôl.

kolektív zamestnancov MŠ Primulka



Foto: Ivan Musil

## Rarita na veži bánovského kostola

Skoro každý človek, ktorý kráča po Námestí Ľ. Štúra, pozrie sa na vežu Kostola najsvätejšej Trojice najmä za účelom, aby zistil, koľko je hodín. Avšak, keď sa pozorne pozriete na vrchol veže kostola, môžete na dvojitoť kríži uvidieť historickú raritu Bánovciach nad Bebravou - vtáka s roztriahnutými krídlami. Hádajte, čo je to?! Ide o orlicu prestrelenú šípom a je to rodový znak rodiny Ilešházirovcov. V čase výstavby kostola (1799 - 1803) vlastnila bánovské panstvo, ktoré odkúpili od Jezuitov v roku 1729. Ilešházirovci dali na stavbu kostola najviac prostriedkov. Župan Jan Baptista Ilešházi (trenčiansky a lipoťovský dedičný župan) dal 6000 zlatých a ďalších 7000 zlatých dal župan Štefan Ilešházi. Tieto údaje som vyčítal v slovenskom preklade Vurumovej kanonickej vizitácie farnosti Bánovce nad Bebravou, konanej v roku 1829. Kanonické vizitácie vykonávala zvyčajne v latinčine biskupom poverená osoba - najčastejšie kanonik biskupstva. Účelom kanonických vizitácií bolo zistiť stav farností po finančnej stránke a úroveň duchovného života v nich.

J. Fojtík (úprava ZJ), foto: J. Pomothy



## Derby stretnutia nám nevychádzajú

### Partizánske – Bánovce 1:0 (0:0)



V 7. min medziokresného derby Křapka prekvapivou kolmou prihrávkou za obranu hostí ponúkol šancu nabiehajúcemu Bencovi, pri lopte bol ale skôr Bohunský. V 17. min. Gašparík zas skrotil Liškovu nebezpečnú štandardku, na ktorú nedočiahol Škulťety. Z našich futbalistov od úvodnej minúty sršalo sebavedomie, ale ani Olej z priameho kopu nedokázal domáceho brankára prekonať. Desať minút pred odchodom do kabín založili Partizánčania rýchlu kontrolu, no Nižňanského spätnú prihrávku Slivka v sľubnej pozícii minul. Vzápätí Slivka našiel v podobnej parkete Blaha, ten však pre zmenu zakončoval z prvej nad bránu hostí. V 40. min Kosiba po prieniku pripravil tufku Svatíkovi, no jeho stlmenú strelu z desiatich metrov Gašparík schoval v rukách. Do druhého polčasu vybehli domáci s odvážnejším srdcom. V 55. min sa Blahov predĺžený center dostal až k Bencovi, ktorého strelu po zemi Bohunský vytlačil od pravej žrde. O dve minúty sa na druhej strane dostal do gólovej príležitosti Svatík, no Gašparík jeho pokus vyrázil na roh. V 69. min mohli ísť naopak do vedenia domáci, keď Benca prenikol po pravej strane až do veľkého vápna, spätnou prihrávkou ponúkol loptu Slivkovi, ktorý však bez prípravy páčil vysoko nad. V 71. min si Gašparík poradil s Kosibovou razantnou strelou z dvadsiatich metrov. V 72. min Benca vysunul Slivku, ktorého center do malého vápna tiesnený Pastirik v páde minul. V 81. min Nového dlhý pas Benca hlavou pohotovo vrátil do päťky, z ktorej stiesnený Obert zakončoval nad. Keď sa už zdalo, že tímy si body podelia, prišiel Dobiášov nekonečný center, z ktorého Benca z uhla vykúzlil víťaznú hlavičku, keď lopta oblúkom skončila za chrbtom prekvapeného Bohunského.

Góly: 87. Benca. Zostava Bánovce: Bohunský – , Škulťety, Oravec (75. Marko), Liška, Kosiba, Bodocký, Olej (86. Mrocek), Svatík (75. Andrej), Gajdošík, Ondráš, Szabó.

aj, mp

	Z	V	R	P	Skóre	B	+/-
1 TJ KOVO Beluša	25	18	4	3	57:27	58	19
2 OFK Malženice	24	13	4	7	53:35	43	7
3 TJ Partizán Domaníža	25	12	6	7	43:41	42	6
4 SK Slovan Simonovany - PE	25	12	4	9	38:26	40	4
5 OK Častkovce	25	13	4	8	42:32	40	4
6 FK Spartak Bánovce n. B.	25	11	5	9	42:31	38	2
7 MFK Vrbové	25	10	8	7	44:44	38	-1
8 MFK Nová Dubnica	25	12	2	11	37:42	38	-1
9 MŠK Slovan Trenčianske Teplice	25	11	4	10	51:41	37	1
10 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928	25	9	4	12	46:43	31	-5
11 FK TEMPO Partizánske	25	7	8	10	40:50	29	-10
12 OŠK Trenčianske Stankovce	25	8	5	12	35:47	29	-7
13 TJ Slavoj Boleráz	25	7	6	12	34:29	27	-9
14 TJ Iskra Holíč	24	7	6	11	31:37	27	-9
15 TJ Partizán Prečín	25	8	3	14	39:58	27	-12
16 FK Junior Kanianka	25	2	5	18	26:75	11	-28

## Tri medaily pre zápasníkov

### zo Starej Ľubovne

V sobotu 30. apríla sa v Starej Ľubovni uskutočnil medzinárodný turnaj v zápasení mládeže a medzi 110 účastníkmi z 20 klubov nechýbali ani borci z Bánoviec. Ti na podujatí získali tri medaily. O jednu z nich sa postaral Michal Žitník, ktorý v hmotnosti do 35 kg obsadil tretie miesto. Darilo sa aj Samuelovi Lojskovi, ktorý v kategórii do 66 kg vybojoval striebornú medailu. Naopak, veľký dôvod na úsmev nemal Alex Janeček. Ten medzi pripravkami prehral dve stretnutia a z ďalších bojov vypadol. Martin Melas zápasil v hmotnosti do 31 kg a keďže premožiteľa našiel až vo finále, obsadil výborné druhé miesto.

aj, mu

## Naše držali opraty pevne v rukách

### Bánovce – Michalovce jun. 35:31 (18:14)



Zverenkyne Richarda Makýša vstúpili do stretnutia bez rešpektu a od úvodnej minúty trpezlivo kráčali za víťazstvom. V 8. min sme po góle Srncovej viedli 6:3, o tri minúty neskôr zvyšovala na 9:5 Alžbeta Obstová. V 23. min zaznamenala jeden zo svojich dvoch gólov Kristína Obstová, ktorá poslala bánovský tím do vedenia 15:10. Pred prestávkou Michalovčanky skorigovali na 17:14, no posledné slovo prvého dejstva patrilo Turkovej a jej gólu na 18:14. Naším dievčatám vyšiel vstup aj do druhej tridsaťminútovky, keď išli do sedemgólového trháku 21:14 a to nebolo všetko. O pár chvíľ neskôr natiahla Matušincová náš náskok na 23:15 a v tom momente už bolo celej športovej hale jasné, že pokiaľ nepride k hádzanárskemu zárazku, stretnutie vyhráme. Bánovčanky držali opraty stretnutia pevne vo svojich rukách a výhodniarkam nedovolili duel zdramatizovať. V 58. min sa hostky síce po Seleckej zakončení priblížili na rozdiel štyroch gólov 33:29, ale zverenky Richarda Makýša si už cenný skalp favorita stretnutia nedali uchmatnúť.

Bánovce: Čižová, Halásová – Srncová 5, A. Obstová 3, D. Halmová 2, Turková 7, Bridová 3, Chocinová, Bencová 1, Rebrošová 5/5, Matušincová 6/2, Lapinová 1, K. Obstová 2, Špláková.

aj, rm, mp

	Z	V	R	P	Skóre	+/-	B
1. HKM Chirana Medical Šurany	21	15	0	6	623:524	+99	30
2. HK AS Trenčín	21	14	1	6	603:551	+52	29
3. RESPECT Inter Bratislava	21	13	3	5	619:544	+75	29
4. Iuventa Michalovce jun.	21	13	2	6	633:503	+130	28
5. HC SPORTA Hlohovec	21	11	2	8	580:546	+34	24
6. Handball Zlatná na Ostrove	21	10	4	7	492:495	-3	24
7. Bánovce nad Bebravou	21	8	5	8	632:624	+8	21
8. ŠSK ČVČ Ferplast Nesvady - Imeľ	21	9	0	12	543:559	-16	18
9. HK Junior Močenok	21	7	2	12	523:560	-37	16
10. SKP Topoľčany	21	6	2	13	614:675	-61	14
11. HC Tatran Stupava	21	6	0	15	513:596	-83	12
12. ŠSK Bernolákova Košice	21	3	1	17	449:650	-201	6

MAJSTROVSTVÁ VO VARENÍ GULÁŠU

VYHLIADKOVÉ LETY HELIKOPTÉROU

VELA KVALITNÉHO GULÁŠU  
OBČERSTVENIE A RÔZNE ATRAKCIE

HREŽDOVSKÝ  
**GULÁŠ  
FEST**

5.  
ROČNÍK

HLAVNÍ HOSTIA  
**SENZUS  
SUPERSTAR  
PAVOL  
KOVALÍČEK**  
DYCHOVÁ HUDBA NADĽANČKA  
TERCHOVSKÁ MUZIKA Z DOLNIAK

TOMBOLA  
V TOMBOLE MÔŽETE VYHRAŤ HODNOTNÉ CENY  
SKÚTER, LCD TELEVÍZOR, A VELA ĎALŠÍCH

LOSOVANIE TOMBOLY O 23.00

4. JÚN 2016

AREÁL KULTÚRNEHO DOMU  
MALÉ CHLIEVANY  
od 11:00

PODROBNEJŠIE INFORMÁCIE A PRIHLÁŠKY NÁJDETE NA  
[WWW.MALECHLIEVANY.SK](http://WWW.MALECHLIEVANY.SK)

USPORIADATEĽ | OBČIANSKY VÝBOR MALÉ CHLIEVANY | STOLNOTENISOVÝ KLUB MALÉ CHLIEVANY



## Siedmy slovenský zraz veteránov v Bánovciach



Dátum na *Deň víťazstva nad fašizmom* sa už po siedmykrát stal termínom slovenského zrazu veteránov v Bánovciach nad Bebravou. Príhovor patrilo primátorovi Mariánovi Chovancovi, ktorý je od samého začiatku veľkým fanúšikom starých vozidiel. Zdravicu predniesla aj poslankyňa TSK a MsZ Rudolfa Novotná, ktorá odovzdala finančný dar župana TSK Jaroslava Bašku do rúk Milana Šika z Automoto veterán klubu Bánovce nad Bebravou. Opäť nechýbal kultúrny program, ktorý otvárali folklóristky z Drienovca, či skvelé deti z Dancanda, z pódia potešila kapela vo vintage štýle. Uviedla sa pesničkou „*Ridič, ten tvrdej chleba má...*“, kde si zanôtil osobne aj Silvester Lavrík, riaditeľ ZUŠ D. Kardoša. Parádnu „zbičku“ motorizovaných veteránov obohatila aj trojica historických bicyklov. Tento rok sa veteráni z bánovského námestia vybrali do Lehoty pod Vtáčnikom...

*Text a foto: Alena Borszéková*

### INZERCIA

○ Prijmeme do ubytovacieho zariadenia chyžnú na plný pracovný úväzok. Tel. 0904 261 555.

○ KORD Slovakia, a.s. prijme do pracovného pomeru zamestnanca na pozíciu rušňovodič. Nástup do zamestnania: 1.7.2016. Vzdelanie: Stredné odborné vzdelanie technického zamerania s maturitou. Spoločnosť KORD Slovakia, a.s. zabezpečí školenia potrebné k výkonu uvedenej pozície. Žiadosť + Životopis prosíme zaslať poštou na adresu: KORD Slovakia, a.s., Partizánska 73, 957 01 Bánovce n. B. alebo e-mailom: [asistentgr@kordslovakia.sk](mailto:asistentgr@kordslovakia.sk). Bližšie info na tel. č. 038/7604005

○ Darujem väčšie množstvo hliny za odvoz - Dolné Ozorovce. Tel. 0905 579 089.

○ Predám rodinný dom v obci Prusy, časť Bažantnica. Zastávané plochy a nádvorie vo výmere 510 m<sup>2</sup>, záhrada vo výmere 1657 m<sup>2</sup>. Cena 53 000 €. Bližšie informácie na 0904 607 096.

### Spojme sa pre dobrú vec!

Nadácia Orange opäť podporí tých, ktorí veria, že svet okolo nás môže byť lepší a snažia sa to ukázať, z grantového programu *Spojme sa pre dobrú vec!* Neformálne skupiny či mimovládne organizácie sa môžu o grant uchádzať **do 19. mája**. Viac na [www.nadaciaorange.sk](http://www.nadaciaorange.sk) alebo na facebooku.

### Turistika v máji

**KST Bánovce nad Bebravou pozýva širokú verejnosť 14. mája na XXII.** Bánovskú 50-tku - diaľkový pochod s trasou: Bánovce – Rokoš – Čierny vrch – Kšinná – Bánovský vrch – Štepnica – Bánovce. Viac na [www.kstbanovce.sk](http://www.kstbanovce.sk)



### pečiatky

výroba do 10 minút



**Peter Bačko**  
[www.cosmos.sk](http://www.cosmos.sk)  
tel.: 038/760 4960  
[peter@cosmos.sk](mailto:peter@cosmos.sk)  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebr.

**MAJÁLES**

stari známi  
pop-rock (BN)

**MsKS**  
Bánovce nad Bebr.

**Ti Oní**  
rock (BN)

**20.5.2016** **Fuera Fondo**  
od 17:00 h ska-heavy (NM)

**Coldblooded**  
modern HC (BN)

Vstupné študenti - 1,50 e  
ostatní - 2 e

**MsKS**  
Rada mladých  
ICM Bánovce  
OZ ŠHOK

SÚŤAŽE  
ŠULANÁ  
FOTOSTENA  
ŽIVÉ ČLOVEČE  
SPOLOČENSKÉ HRY  
ANIMOVANÉ FILMY

fb Majáles (BN)

Pozývame vás na nový koncertný program

**KYSUCKÝ PRAMENŇ**  
Z OŠČADNICE



mediálny partner **Šlágr TV**

**MsKS Bánovce nad Bebravou J. Matušku 19**  
**15.5. 2016 o 15:30 hod.** **7 €**  
PREDPREDAJ VSTUPENIEK

- MsKS J. Matušku - tel. 038/ 7603 016
- Info Centrum: Nám. E. Štúra 6, tel. 038/ 7603 016
- Novinový stánok Aténa

**MsKS** **BÁNĽOVSKÉ NOVINY** **bánovské televízne vysielanie**

## Poradňa pre spotrebiteľov

Od 1. apríla 2016 je pre spotrebiteľov otvorené kontaktné miesto, ktoré prevádzkuje OMBUDSPOT, združenie na ochranu práv spotrebiteľov v rámci projektu s názvom „Poradenstvo a alternatívne riešenie spotrebiteľských sporov v Žilinskom a Trenčianskom kraji“. Projekt je spolufinancovaný Ministerstvom hospodárstva SR. Vďaka tomu je poskytované **poradenstvo až do 31.12.2016 bezplatné**. Na spotrebiteľské centrum sa môžu občania obrátiť pri problémoch s reklamáciami, s chybným produktom, tovarom alebo nekvalitnou službou, atď. Kontaktné miesto: Mnešická ulica č.1 v **Novom Meste nad Váhom**, otvorené každý pondelok a štvrtok v čase od 13.00 do 17.00 h, v utorok a stredu v čase od 8.00 do 12.00 h. Okrem toho OMBUDSPOT ponúka aj on-line poradenstvo a poskytovanie informácií z oblasti ochrany spotrebiteľov na adrese: info@ombudspot.sk, cez web-stránku www.ombudspot.sk, kde je formulár na podanie otázky a každý deň v čase od 11.00 do 15.00 h na tel. číslo 0905 561 757, 0908 327 464.

## Pozvánka na výstavu

Ján H. Mikuš:

## Partitúry. Hry. Akcie.

MsKS vás pozýva od 13. mája na výstavu. Akcie, koncepty hry a ostatná vizuálna tvorba Bánovčana Jána Mikuša nadväzuje na tvorbu slovenských výtvarníkov 70. a 80. rokov. Východiská jeho tvorby sa pokúšali mať pedagogický rozmer, v zásade sa však snaží osvojiť si jazyk moderného výtvarného umenia, kde na prvé miesto kladie ideu a hravosť. (MsKS)

**JAZYKOVÉ KURZY**

angličtina  
nemčina  
taliančina  
francúzština  
španielčina  
ruština

**KURZY ÚČTOVNÍCTVA**  
jednoduché  
mzdové  
podvojné

**TLMOČENIE**

**úradné**  
**PREKLADY**  
neúradné

**POČÍTAČOVÉ KURZY**

**Inštitút jazykov a vzdelávania**

Nám. E. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
bnb@ijav.sk, 0903 712 633

UaV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania

**ijav.sk**